






Scenariusz wycieczki 

Temat : Zbieranie liści drzew Doliny Baryczy do Jesiennego zielnika.
Data realizacji: 25. 10. 2019 r.
Treści kształcenia
Uczeń rozpoznaje liście drzew parku Doliny Baryczy. 
Chroni przyrodę: nie śmieci, szanuje rośliny, zachowuje ciszę w parku. 
Cele ogólne
Uczeń:
● rozbudza zainteresowanie swoim regionem - Doliną Baryczy
● rozpoznaje i utrwala zabytek przyrody Doliny Baryczy
● rozpoznaje popularne gatunki drzew parku Doliny Baryczy
Cele szczegółowe
Uczeń:
● dopasowuje liście do powszechnie znanych drzew parkowych
● chroni przyrodę i właściwie zachowuje się w parku
● określa, jakie korzyści daje ludziom park
Metody nauczania: rozmowa kierowana, obserwacja, ćwiczenia praktyczne
Formy pracy: indywidualna, zbiorowa
Środki dydaktyczne: lornetki, lupy, drzewa i liście parku Doliny Baryczy
Przebieg wycieczki
1. Podanie celu wycieczki.
   Wycieczka do parku. Zbieranie liści drzew Doliny Baryczy 
   do Jesiennego zielnika. Przypomnienie zasad bezpieczeństwa podczas 
   wyjść poza teren szkolny.
2. Obserwacje drzew oraz liści przez lupy i lornetki. Nazywanie drzew. 
    Zbieranie jesiennych liści. Oglądanie liści, dopasowanie do drzew parkowych.
4. Podanie zagadnień do rozważenia.
    Po co w mieście zakłada się parki? Co daje nam park? 
    Dlaczego ludzie lubią spacery po parku? 
    Możliwe odpowiedzi: przebywanie w parku poprawia nasze 
    samopoczucie, sprzyja odpoczynkowi. Park dostarcza tlenu, drzewa 
    chronią środowisko przed zanieczyszczeniami.
5. Ustalenie, że liście zebrane w parku należy włożyć między gazety i przycisnąć czymś ciężkim, żeby zachowały kształt. Doświadczenia i obserwacje z wycieczki do parku wykorzystamy do tworzenia Jesiennego zielnika.

                                                                                        Opracowała:
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